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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЯК ВЕКТОР МОДЕРНІЗАЦІЇ СИСТЕМИ ОБЛІКУ ІННОВАЦІЙНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ БІЗНЕСУ 

Ірина НЕСТЕРЕНКО1, канд. екон. наук, доц. 
 

1Держаний біотехнологічний університет (Україна) 
 

Ключові слова: цифрові технології, облік, інновації, інформаційна система, управління 
 

Вступ. Ефективність управління інноваційними процесами є запорукою досягнення 
стратегічних цілей суб’єктів бізнесу, які функціонують у конкурентному середовище і 
потребують зміцнення своїх ринкових позицій. Тому проблема підвищення якості обліково-
інформаційного забезпечення управління інноваційною діяльністю набуває важливого 
значення. При цьому, нові концептуальні підходи щодо оптимізації інноваційної діяльності 
підприємств повинні розглядатися з точки зору ефективності управління нею, що вимагає 
додаткових досліджень та вивчення питань формування обліково-аналітичного забезпечення 
інноваційної діяльності за допомогою сучасних цифрових інструментів.  

Мета роботи. Розробити ефективну модель інформаційно-технологічної архітектури 
обліково-аналітичного забезпечення управління інноваційною діяльністю суб’єктів бізнесу, як 
вектор формування єдиної цілісної облікової системи та стратегічно орієнтованого сховища 
даних.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Потреба жити в добробуті та здоровому 
довкіллі, актуалізує розробку ефективної стратегії повоєнної відбудови та економічного 
розвитку України на інноваційних засадах. На особливу увагу при розробці конкурентної 
інноваційної стратегії заслуговує конкретизація форм її реалізації із застосуванням новітніх 
цифрових технологій. Цифрова трансформація може стосуватися продукту та інформації про 
продукт, процес, що веде до клієнтського досвіду, і бізнес-платформи, яка використовується 
для доставки продукту, бо щоб бути успішними всі вони потребують оптимізації [1, с. 49]. 
Загалом цифрові розробки формують нові бізнес-моделі шляхом впровадження нової бізнес-
логіки з використанням цифрових технологій для створення та отримання цінності для 
зацікавлених сторін. Тобто, цифрові бізнес-моделі – це ситуації, коли цифрові технології 
фундаментально вплинули на те, як підприємство структурує та веде свій бізнес і, яким чином 
створює цінність для клієнтів та партнерів [2, с. 93]. За цих умов процес цифровізації бізнес-
процесів направлений зробити їх більш простими і гнучкими. Завдяки спрощенню 
технологічних процесів, розширюється та персоніфікується інноваційна продуктова 
пропозиція та підвищується ефективність всіх бізнес-процесів. Тому впровадження моделі 
інформаційно-технологічної архітектури обліково-аналітичного забезпечення управління 
інноваційною діяльністю, є передумовою формування цілісної облікової системи, яка дозволяє 
інтегрувати різнорідні інформаційні середовища в єдиний цифровий простір.  

В процесі організації обліково-аналітичного забезпечення управління інноваційною 
діяльністю домінує інтегрований підхід до побудови системи обліково процесу та аналітичної 
роботи на кожному етапі інноваційної діяльності. На рівні підприємства це дозволяє залучати 
інвестиції на реалізацію інноваційних проектів, навчати та стимулювати персонал до 
інноваційної діяльності, співпрацювати зі стейкхолдерами, проводити комплексну оцінку 
ефективності інноваційних проектів та мінімізувати ризики пов’язані з їх реалізацією. При 
цьому, інструменти електронного документообігу допомагають суб’єктам бізнесу отримувати 
безперервний швидкий доступ до необхідної документації, забезпечують зберігання великих 
об’ємів інформації, є джерелом аналізу даних для прийняття управлінських рішень щодо 
оптимізації процесів планування, організації та контролю [3, с. 23]. Основними інструментами 
цифровізації інноваційної діяльності виступають: інформаційно-комунікаційні технології, для 
уніфікованої комунікації та незалежності від місця перебування (Viber, Telegram, Zoom, Skype, 
WhatsApp); - програмні продукти (BAS, BAS ERP, Bitrix 24 та інші); - технології електронного 
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обміну даними (EDI – Electronic Data Interchange), - методи і техніки аналізу й обробки великих 
даних (Big Data), - технології хмарних (Cloud Computing) та туманних обчислень, - 
інтелектуальні технології, такі як машинне навчання, - впровадження гібридних рішень [4, с. 
37]. В ході дослідження визначено, що модель інформаційно-технологічної архітектури 
обліково-аналітичного забезпечення управління інноваційною діяльністю суб’єктів бізнесу 
повинна включати інтерфейси для імпорту та експорту даних; забезпечувати цифровізацію 
всіх етапів облікового процесу; підтримувати ведення довідників об’єктів обліку витрат на 
інноваційну діяльність, рахунків бухгалтерського обліку, констант, форм облікових реєстрів 
та звітності. Дана модель є складовою інформаційної системи обліку суб’єкта бізнесу, яка 
складається з трьох основних підсистем: системи обробки транзакцій (TPS - Transaction 
Processing System), яка підтримує щоденні бізнес-операції; загальної системи бухгалтерського 
обліку та система фінансової звітності (GLS - General Ledger System / FRS - Financial Reporting 
System) та системи управлінської звітності (MRS - Management Reporting System) [5, с. 801]. 
Система обробки транзакцій відповідає за підтримку щоденних бізнес-транзакцій, які можна 
згрупувати у три цикли: цикл доходу, витратний цикл та трансформаційний цикл. Другий блок 
– загальну система бухгалтерського обліку та систему фінансової звітності, на нашу думку, 
слід розглядати як дві тісно пов’язані між собою системи, перша присвячена узагальненню 
операцій транзакційного циклу, а друга – їх вимірюванню та розкриттю у звітності про стан 
фінансових ресурсів, як правило у формі фінансової або податкової звітності, що складається 
здебільшого для зовнішніх користувачів. Система управлінської звітності пропонує 
формування інформаційних ресурсів управління спеціальними цільовими функціями та 
інформацією, необхідною для прийняття оперативних управлінських рішень.  

Висновки. Таким чином, сучасний бізнес потребує інноваційних ідей, здатних 
протистояти новітнім викликам людства (зміна клімату; забруднення довкілля; вичерпність 
цінних природних ресурсів; деградація екосистем тощо), і створює сприятливі умови для 
підприємців. При цьому, цифровізація управління інноваційною діяльністю знижує 
інформаційні та організаційні витрати економічних суб'єктів за допомогою багаторазового 
збільшення інформаційного простору, а також створення інформаційних продуктів, доступних 
широкому колу споживачів. Реалізація концепції цифровізації системи обліку інноваційної 
діяльності у подальшому сприятиме спрощенню та прискоренню пошуку та обробки облікової 
інформації, її аналізу та обміну нею, а в наслідок й скороченню тривалості інноваційного лагу 
та активізації взаємодія суб’єктів інноваційного процесу. 
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